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Katedra Ekonomiky a managementu zdravotních a soci-
álních služeb připravuje mezinárodní konferenci věnova-
nou problematice sociálních a vzdělanostních souvislostí 
fi nanční gramotnosti. Na přípravě konference se podílí 
Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety 
v Bratislavě. 

Konference se bude konat 
20. dubna 2012 v prostorách 
Bankovního institutu vysoké školy. 

Program konference předpokládá plenární zasedání, 
na které naváže jednání sekcí, které se budou zabývat 
vlivem sociální stratifi kace společnosti na fi nanční gra-
motnost, otázkami fi nanční a sociální strategie a fi nanč-
ní gramotnosti a problematikou fi nančních a sociálních 
strategií. Pozornost bude věnována nejenom poměrům 
v České republice, Evropské unii a dalších evropských 
zemích, ale také problémům rozvojových zemí. 

Organizační výbor konference si Vás při této příle-
žitosti dovoluje pozvat k aktivní účasti na této akci.

PŘÍPRAVA MEZINÁRODNÍ 
KONFERENCE SOCIÁLNÍ 
A VZDĚLANOSTNÍ 
SOUVISLOSTI FINANČNÍ 
GRAMOTNOSTI



Milí čtenáři,
jeden můj kamarád nedávno do statu-
su na Facebook napsal NIC. Přesně tam, 
kam píšeme o svých náladách, pocitech, 
myšlenkách a o tom, co se děje kolem nás. 
I já jsem dlouho přemýšlela o čem dnes-
ka psát. No naštěstí se v naší škole děje 
stále něco zajímavého a mí kolegové na-
psali opět spoustu zajímavých článků. Že 
je mezi vámi studenty mnoho šikovných 
a talentovaných lidí, kteří vynikají v různých 
oblastech, víme už dávno. V tomto čísle si 
Ing. Helena Cetlová povídala se studentem 
Davidem Novotným, který maluje nádherné 
obrazy. Nám se moc líbily a doufáme, že 
se brzo podaří uspořádat Davidovi výsta-
vu v našem výstavním prostoru před aulou. 
O studentských úspěších si můžete přečíst 
v článcích Talenti BIVŠ v akci a Studentské 

kolokvium. O fi nancích vám vždycky dobře 
poradí doc. Březinová, která se tentokrát 
věnuje tématu zdanění půjček studentů. 
9. prosince loňského roku uspořádal Ban-

kovní institut vysoká škola pod záštitou 
guvernéra ČNB mezinárodní konferenci Fi-
nanční krize, její fi skální důsledky, konsoli-
dace. O postřehy z této úspěšné konferen-
ce se s vámi podělí Ing. Stanislav Heczko. 
Tradičně do historie se podívá Ing. Zbyněk 
Kalabis a představí vám fi rmu Lloyd´s 
a London Stock Exchange.

Závěrem vám vždycky ráda představím 
co je u nás nového pro zpříjemnění vašeho 
studia. Tentokrát to určitě bude informace 
o dětském koutku, který byl zřízen v míst-
nosti č. 115 v přízemí a kde si mohou 
v klidu odpočinout naše studentky maminky 
se svými dětičkami.☺

Přeji vám všem úspěšné zakončení zimní-
ho semestru!
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obrazy.

ODBORNÁ KONFERENCE V ČNB 6
Dne 9. 12. 2011 uspořádal BIVŠ pod 
záštitou guvernéra ČNB mezinárodní 
konferenci Finanční krize, její fiskální 
důsledky, konsolidace.
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Nikdy nepřišel pozdě a od prvních hodin 
jsem nabyla dojem, že díky znalostem 
a zkušenostem, které získal v podnikání 
svého otce, je pro něj prezenční bakalář-
ské studium směr Ekonomika a management 
malého a středního podnikání nejlepší vol-
bou pro jeho budoucí kariéru pokračovate-
le zavedené rodinné fi rmy. Někdy ke konci 
semestru vstoupil do posluchárny a pod 
paží nesl zabalený obraz. Na můj dotaz 
odpověděl: „Jmenuji se David Novotný, 
studuji BIVŠ a maluji obrazy“.

Davide, studujete prezenční studium, II. roč-
ník, ekonomika a management MSP, je vám 
dvacet tři let a malujete obrazy… Jak jste 
se k té kombinaci na první pohled neporov-
natelných zájmů dostal?

Maloval jsem odmalička. Moje maminka 
je mimořádně umělecky nadaná, nicméně 
z různých důvodů nemohla tento svůj ta-
lent rozvíjet. Mne se ale snažila odmala 
v mých prvních výtvarných projevech, kte-
ré jsem na zdech svého dětského pokojíč-
ku vytvářel, všemožně podporovat. Ona 
byla první, která se mi v tomto směru ma-

JMENUJI SE 
DAVID NOVOTNÝ, 
STUDUJI BIVŠ 
A MALUJI OBRAZY

puls.bivs.cz

FO
TO

: A
LE

KS
A

N
DA

R 
A

N
TO

N
O

V
IČ

 (3
x)

Patřil k nejaktivnějším 
studentům, kompetentně 
se vyjadřoval k probírané 
marketingové problema-
tice, zejména současné-
mu postavení malých 
českých fi rem.



zuji jejich přání. Jeden z mých spolužáků na 
BIVŠ si ode mne již dva obrazy také koupil.

A co nejbližší budoucnost?
Tak pokud jde o školu, tak musím udě-

lat zkoušky a ukončit druhý ročník, vybrat 
si téma bakalářské práce. Láká mě téma 
podnikatelského záměru na zřízení umělec-
ké galerie…

Pokud jde o malování, tak jsem dostal 
nabídku vystavovat spolu s několika dal-
šími profesionálními výtvarníky i amatéry 
v renomované Galerii Bernarda Bolzana. 
Rád bych ukázal své práce i studentům 
a pedagogům BIVŠ.

rozhovor.05

ximálně věnovala a učila mě kreslit první 
zvířátka, přírodu a lidské postavy. V šesti 
letech mě přihlásila do Základní umělec-
ké školy Jana Štursy v Novém Městě na 
Moravě, kde dodnes bydlíme. Tam jsem 
dostal základy většiny výtvarných technik 
od tuše, křídy, akvarelu až ke keramice. 
Záhy jsem začal objevovat krásu tempe-
rových barev a křídy, a těmito materiály 
maluji rád dodnes. 

Ing. Helena Cetlová
Katedra podnikání 
a oceňování

RELAX, triptych, 2012 BEZ NÁZVU, 2012

Kdy jste si poprvé řekl, že vás malování baví 
víc než jiná činnost? Kolik vám bylo let?

Tak to bylo také dost brzy, někdy kolem 
11 let, kdy jsem si uvědomoval, že malová-
ní mi jde lépe než učení. Nicméně „protrá-
pil“ jsem se do deváté třídy základní školy 
a stál před rozhodnutím, jakým směrem 
se v dalším životě vydám. Dost dobře 
jsem nevěděl, kam se nasměrovat. Jednu 
dobu jsem „koketoval“ s myšlenkou stát se 
uměleckým brusičem skla. Rodiče mě však 
zrazovali kvůli zdravotním rizikům tako-
vého povolání. Na výtvarnou školu jsem 
si upřímně řečeno netroufal, uvědomoval 
jsem si náročnost talentových zkoušek 
a subjektivitu posuzování všech výtvarných 
projevů každého žáka. Takže nakonec, 
přes mnohaleté moje výtvarné snažení, 
jsem si žádost na výtvarnou školu ve svých 
15 letech nepodal.

A kam jste se tedy vydal?
Budete se divit, ale nakonec po dlouhém 

zvažování jsem začal chodit na střední 
technickou školu CNC strojů. Byl to velký 
kompromis, ze začátku mě škola moc neba-
vila, ale postupem času jsem si uvědomoval 
určitou vazbu práce na CNC strojích s vý-
tvarným uměním. Musím upřímně říci, že asi 
nejšťastnějším člověk z naší rodiny v době 
tohoto mého studia byl můj otec.

Takže chcete říci, že vás ve vašem umělec-
kém snažení otec moc nepodporoval a byl 
vlastně rád, že jste se směroval „střízlivějším“ 
technickým směrem?

Otec v té době již podnikal, musím ocenit, 
že se mu dařilo. Je to člověk, který se vždy 
dokázal realisticky dívat na život a právě 
proto možná viděl mou potenciální umě-
leckou kariéru jako málo životaschopnou, 
která jen ve výjimečných případech, při 
velkém štěstí dlouhodobě zajišťuje člověku 
slušnou obživu. A jeho obavy jsem, musím 
upřímně říci, také sdílel. Další moje cesta 
už nesměrovala na školy výtvarně zaměře-
né, ale rozhodl jsem se pro studium vysoké 
školy, která mi umožní získat dobré zaměst-
nání. Po určitém váhání jsem se rozhodl pro 
BIVŠ. Na výtvarné umění jsem nezanevřel, 
beru to jako integrální součást mého života 
a v budoucnu uvidím, co převáží.

Nicméně, řada výtvarných úspěchů přišla…
Když mi bylo 15 let, tak můj obraz byl vy-

staven v Horácké galerii v Novém Městě na 
Moravě. Do té doby jsme každoročně na zá-
kladní umělecké škole své výtvory vystavovali. 

Už několik let mám webové stránky 
www.novotny-obrazy.wbs.cz s galerií svých 
obrazů a většinu z nich jsem prodal. Ob-
čas svým přátelům maluji „na zakázku“ 
a velikost obrazu a barevné ladění podři-
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KAM SMĚŘUJE 
SVĚTOVÁ 
FINANČNÍ KRIZE, 
ANEB POSTŘEHY 
Z KONFERENCE
Dne 9. 12. 2011 uspořádal Bankovní institut 
vysoká škola pod záštitou guvernéra České národní 
banky Miroslava Singera mezinárodní konferenci 
Finanční krize, její fi skální důsledky, konsolidace.

Konference, která se konala v prostorách 
Kongresového centra České národní banky 
(ČNB), se těšila mimořádnému zájmu mé-
dií a také početnému zastoupení účastníků 
ze strany odborné veřejnosti, akademické 
sféry a studentstva. Konferenci zahájila 
rektorka Bankovního institutu vysoké školy 
profesorka Bojka Hamerníková. Na konfe-
renci zazněly velmi závažné myšlenky zá-
sadního charakteru. Vybírám z nich jen ty 
nejdůležitější a uvádím je tak, jak se mi je 
podařilo zachytit. 

Doktor Libor Rouček (místopředseda Ev-
ropského parlamentu) např. uvedl, že fi -
nanční krize je důsledkem selhání státního 
dozoru a oslabení státní regulace. Nynější 
situace vyžaduje změnu pravidel fungování 
Evropské unie (EU). Zatím v tom nevládne 

shoda. Je snaha obejít nutnost změn zá-
kladních smluv, a to cestou mezivládních 
dohod. Česká republika není schopna plně 
čerpat peníze z evropských fondů a potý-
ká se s korupcí. Nyní je klíčové to, zda se 
Česká republika připojí k tvrdému jádru 
17 zemí či nikoli. 

Vladimír Tomšík (viceguvernér ČNB) pou-
kázal na to, že EU není optimální měnovou 
oblastí. Dochází v ní k nárůstu divergencí 
místo konvergence. Vznik eurozóny podpo-
řil sice obchod, ne však adekvátní alokaci 
kapitálu. Chybí možnost výstupu z Evropské 
měnové unie (EMU). Pakt stability a růstu se 
nedodržuje. Dále roste volatilita (rozkolísa-
nost) na fi nančních trzích a trvá nebezpečí 
nákazy. Hrozí vysychání fi nančních zdrojů 
pro reálnou ekonomiku. Existuje přitom rizi-

ko nadměrné regulace v EU. Krize dopad-
ne na Českou republiku jednoznačně přes 
zahraniční obchod. Naštěstí je bankovní 
sektor u nás v dobré kondici. Naší občané 
mají nulové půjčky v zahraniční měně. Úro-
veň vládního dluhu je poměrně nízká. Je 
vůle k fi nanční konsolidaci. Je nutno nechat 
působit vestavěné stabilizátory a šetřit 
prostřednictvím diskrečních opatření. 

Podle profesora Pavla Dvořáka (Bankovní 
institut vysoká škola) představuje současná 
světová fi nanční krize systemickou fi nanční 
krizi. Tedy reprezentuje čtvrtou generaci 
fi nančních krizí, pro které je charakteristic-
ké propojení měnové, bankovní a dluhové 
krize. Fiskální (dluhová) krize byla přitom 
vyvolána bankovní krizí. Současnou fi nanční 
krizi nelze řešit „tradičními“ způsoby (jako 
např. asijskou fi nanční krizi), tedy deprecia-
cemi měn a socializací krize (na vrub veřej-
ných rozpočtů). Socializace není možná kvůli 
suverénní (státní) dluhové krizi. V rámci EMU 
není možná depreciace měn. Vládní dluho-
pisy se překvapivě staly toxickými aktivy. 
Krize nemůže skončit, dokud se ekonomiky 
nezbaví břemene soukromých dluhů (dluhů 
fi rem, domácností a bank) a veřejných dlu-
hů. Recese proto bude pokračovat. Kanály 
oživení (spotřeba, investice, vývoz) jsou blo-
kovány. Zbavit se dluhů bude trvat nejméně 
šest let. Hrozí přitom vysoká infl ace. Není 
ohroženo pouze euro, nýbrž je ohrožen celý 
evropský fi nanční (bankovní) sektor. Hlavním 
úkolem je snížit rozpočtové výdaje. Nelze 
mít rozsáhlý sociální stát. Vládní výdaje je 
třeba orientovat primárně na investice. 

Profesor John Hudson (University of Bath, 
Velká Británie) obdobně jako místopřed-
seda Evropského parlamentu Libor Rouček 

Bojka Hamerníková, rektorka BIVŠ



příliš pravděpodobný. Měl by totiž značné 
negativní dopady. Kromě infl ace hrozí též 
recesně defl ační spirála, což je ještě horší. 
Je třeba nepodceňovat nebezpečí perife-
rizace České republiky, pokud nepodpoří 
konsolidaci EMU.

Marta Orviská (docentka na Univerzitě 
Mateja Bela, Banská Bystrica, Slovensko) 
upozornila, že problémem jsou i nízké roz-
počtové příjmy. Jednou z příčin nízkých 
rozpočtových příjmů jsou velké daňové 
úniky (legální i nelegální). Svoji roli zde 
hraje podíl stínové ekonomiky na HDP (ten 
činí na Slovensku odhadem 23,2 %, v Čes-
ké republice pak 21,8 %). Rozsah stínové 
ekonomiky i daňové úniky souvisí s kvalitou 
státní správy a institucionálního prostře-
dí. Nutná je vyšší daňová disciplína. Jak jí 
dosáhnout? Vyššími tresty, bojem s korupcí, 
likvidací daňových rájů a vyšší občanskou 
zodpovědností. 

Pavel Štěpánek (výkonný ředitel České 
bankovní asociace) nastolil otázku, zda 
skutečně potřebujeme fi skální pravidlo – 
a to jako prevenci či kritérium – může jím 
být například to, že podíl veřejného dluhu 
na HDP by neměl překročit 43 %. Mělo by 
se tak jednat o limit, nikoli motivátor. Podle 
Štěpána Havlase (fi nančního ředitele FINEP 
HOLDING, SE) nutno vidět krizi jako krizi 
důvěry. V krizové situaci je potřeba více 
uplatňovat selský rozum a praktické rozho-
dování. Je nutno sledovat cash fl ow a vy-
tvářet alternativní scénáře. Podle něj stále 
ještě platí, že ceny nemovitostí porostou. 

Jaký je můj celkový dojem z konference? 
Žel takový, že situace je velice vážná a ře-
šení bude nutně dlouhodobé. Bude vyža-
dovat nemalé náklady a oběti. Nevládne 
však shoda, kdo především by měl nést tyto 
náklady a přinášet oběti (banky, vlády, ob-
čané). Předpokládám, že se o to povede 
politický střet. Jeho výsledek pak v mno-
hém rozhodne o naší blízké i vzdálenější 
budoucnosti. 

akce.07

soudí, že fi nanční krize je vyvolána selhá-
ním vládní regulace. V letech 2012 a 2013 
může nastat recese a pak to bude moc zlé. 
Krize vede ke ztrátě důvěry v politický sys-
tém. Společnost je rozdělena ohledně způ-
sobů řešení krize (např. v otázkách zdanění 
zisků bank, zdanění bankovních transakcí, 
regulace platů a benefi tů v bankovnictví). 
Podle něj nelze mít současně sociální stát 
a velkou armádu. V praxi je malá podpora 
inovací v EU. Málo inovací je i v „nových 
zemích“ EU. Nutná je změna rozpočtových 
pravidel v rámci Evropské unie. V rámci 
měnové unie by se měla prosadit větší in-
tegrace. Ne všechny státy musí přitom zů-
stat v EMU. Rozhodující je investovat do lidí 
a technologií, čili do inovací.

Zaujalo mne, že podle Evy Zamrazilové 
(vrchní ředitelky a členky Bankovní rady 
ČNB) fi skální defi city nejsou hlavní příčinou 
dluhové krize. Příčinou jsou hlubší nerovno-
váhy. Nutno počítat s tím, že veřejné dluhy 
nadále porostou. Svoji roli zde hraje tzv. 
faktor rizika dluhové pasti. Ten zafungu-
je tak, že veřejné dluhy porostou, ačkoliv 
se nezvýší primární rozpočtové defi city 
(pokud úroková míra bude vyšší než tem-
po růstu nominálního hrubého domácího 
produktu, což lze očekávat). V roce 2012 
bude mít již 11 z 15 zemí Evropské unie 

přes 60% podíl veřejného dluhu na HDP. 
Viktor Kotlán (hlavní stratég a ředitel sprá-
vy aktiv České spořitelny) poukázal na to, 
že vládní dluhopisy už nejsou řešením pro 
investory. Trhy se vyznačují velkou volatili-
tou. Řešením je diverzifi kace portfolia (lze 
investovat např. do akcií). Hrozí nadměrná 
regulace bank a credit cash, čili zástava 
úvěrů. Nutná je spolupráce politiků a ban-
kéřů, ne vzájemné obviňování.

Ladislav Minčič (1. náměstek ministra, 
Ministerstvo fi nancí ČR) zastává názor, 
že fi skální unie není příliš reálná. Existují 
příliš velké rozdíly mezi členskými zeměmi 
EU (kulturní, ekonomické, politické, sociál-
ní, náboženské atd.). EU chce po nás oko-
lo 4 mld. Eur (čili kolem 100 mld. korun). 

Do budoucna lze podle něj pak očekávat 
znehodnocení příjmů a majetku (infl ace, růst 
zdanění) a pokles reálné spotřeby. V minu-
losti se podobné problémy „řešily“ i válka-
mi či revolucemi. Pavel Mertlík (hlavní eko-
nom akciové společnosti Raiffeisenbank) 
postavil do kontrastu to, že měnová unie 
byla úspěšná, fi skální unie ne. Mají totiž 
odlišné institucionální uspořádání a me-
chanismy fungování. Do budoucna nutno 
uvažovat o fi skální konfederaci či fi skální 
federaci. Je třeba zvážit výhody a nevýho-
dy obou řešení. Rozpad EMU není podle něj 

Ing. Stanislav Heczko, Ph.D. 
Katedra ekonomie 
a sociálních věd

John Hudson,
profesor ekonomie, University of Bath

Pavel Dvořák, 
profesor ekonomie, BIVŠ



Komise velmi kladně hodnotila profesiona-
litu prezentace studenta Tůmy a velmi fundo-
vané odpovědi na všechny položené dotazy, 
dále pak vysokou odbornou úroveň práce 
studentky Šístkové. 

Výsledky soutěže vyhlásila Ing. Šefl ová 
a všichni členové hodnotící komise soutěžícím 
pogratulovali a předali upomínkové předmě-
ty BIVŠ. Soutěžící studenti Šístková a Tůma 
dále získali slevu na školném pro příští se-
mestr akademického roku.

Dle slov paní rektorky se můžeme těšit 
na pokračování této soutěžní tradice a vzá-
jemnou spolupráci české a slovenské části BIVŠ 
a budeme společně doufat v hojnější účast 
soutěžících i diskutujících studentů na student-
ských kolokvií a konferencích.

puls.bivs.cz

Dne 24. 11. proběhla na BIVŠ v Nárožní ulici prezentační a hodnotící část 
druhého ročníku Soutěže o nejlepší studentskou odbornou práci BIVŠ na téma 
„Konkurenceschopnost české ekonomiky“. 

STUDENTSKÉ 
KOLOKVIUM BIVŠ

Studentské kolokvium zahájila vyhlašovatelka 
soutěže prof. Ing. Bojka Hamerníková, CSc., 
rektorka Bankovního institutu vysoké školy, 
a.s. a přivítala všechny účastníky kolokvia, 
hodnotící komisi a studenty a zdůraznila dů-
vody pořádání tohoto studentského kolokvia.

Poté Ing. Olga Šefl ová, garantka soutěže, 
informovala o cílech a perspektivách student-
ských soutěží a pořádaných kolokvií na BIVŠ. 
Cíl a význam studentské soutěže shrnula takto:
•  nalézt v řadách studentů bakalářského 

a magisterského studia BIVŠ talentované 
studenty, umožnit jim rozvoj jejich nadání 
nejen v oblasti samotného studia, ale také 
je aktivně zapojit do řešení praktických 
problémů, do odborné práce kateder, 
a to s výhledem možného působení budou-
cích absolventů v pedagogické a výzkum-
né oblasti na BIVŠ jak v rámci programu 
práce s talentovanými studenty, tak v rám-
ci různých soutěží pořádaných VŠ
•  vyvolat u studentů zájem o současné dění 

ve společnosti 
•  podpořit jejich kreativitu a vytvořit prostor 

pro vyjádření vlastního názoru studentů

•  umožnit jim v neofi ciální přátelské atmosféře 
ověřit si své prezentační dovednosti.

PRŮBĚH A VÝSLEDKY SOUTĚŽE
Jednotliví soutěžící představili své soutěžní 
odborné práce v cca 20 min. prezentacích 
a poté se rozvinula následná diskuse všech 
zúčastněných.

Tyto práce hodnotila tříčlenná odborná ko-
mise ve složení:
•  doc. Ing. Miroslav Flaška, CSc., prorektor 

pro bakalářské studium,
•  doc. Ing. Eduard Mazák, CSc., Katedra 

podnikání a oceňování,
•  Ing. Olga Šefl ová, Katedra bankovnictví 

a pojišťovnictví.
Odborná komise vůbec neměla snadnou 

úlohu při rozhodování o konečném pořadí 
studentů. Pořadí na prvních dvou místech bylo 
velmi těsné: 

1.  Libor Tůma – 3BP –  BM
Islámské dluhopisy – Sukuk

2. Michaela Šístková – 2MK – FI
 Vymáhání pohledávek v bankovním 
sektoru
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Ing. Olga Šefl ová
garantka soutěže
Katedra bankovnictví 
a pojišťovnictví



ností na základě smlouvy o půjčce 
poskytnuta bezúročná půjčka studen-
tovi, pak studentovi vzniká závazek 
fi nanční prostředky vrátit a společ-
nosti vzniká za studentem (budoucím 
zaměstnancem) pohledávka ve výši 
poskytnutých fi nančních prostředků. 

V případě, že dlužníkovi bude 
splacení půjčky při naplnění sjedna-
ných podmínek prominuto, jedná se 
ve smyslu § 574 Obč. z. o jednu z fo-
rem právního zániku závazku resp. 
pohledávky. Věřitel musí tudíž účtovat 
o odpisu předmětné pohledávky 
do nákladů. Vzhledem k tomu, že 
se jedná o pohledávku z titulu úvěrů 
a půjček, nelze její odpis uplatnit jako 
výdaj (náklad) na dosažení, zajiště-
ní a udržení příjmů. Společnosti tak 
vznikne v souvislosti s prominutím 
půjčky daňově neuznatelný výdaj po-
dle ustanoven § 25 odst. 1 písm. z) 
ZDP.“ 

„2. Zaměstnanci po dobu posky-
tování bezúročné půjčky nevzniká 
v průběhu jejího poskytování žádný 

zdanitelný příjem z titulu úroků (viz. NSS 
1AFs 106/2004). 

V případě prominutí splacení půjčky vzni-
ká u zaměstnance v tomto okamžiku příjem 
dle § 6 odst. 1 písm. d) ZDP ve výši pro-
minuté částky podléhající jak zdanění daní 
z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti 
a z funkčních požitků, tak veřejnoprávnímu 
pojistnému.“

ZDANĚNÍ PŮJČEK 
STUDENTŮM
Student (nebo také studující, posluchač) je osoba, která se systematicky 
vzdělává na určité škole, a to většinou za účelem přípravy na své 
budoucí povolání. Věnuje se tak lidské činnosti nazývané studium. 
Aby mohl student tuto činnost provozo-
vat, musí mít vytvořené určité fi nanční 
zázemí, které mu umožňuje studovat. 
Pokud tomu tak není, hledá si řešení 
v souběhu práce a studia, anebo 
může využít tzv. stabilizační půjčku 
od potencionálního zaměstnavatele.

Firemní stabilizační půjčka je po-
skytována studentovi konkrétní spo-
lečností dle § 657 a násl. zákona 
č. 40/1964 Sb., občanský zákoník, 
ve znění pozdějších úprav (ObčZ), 
s tím, že student nemá se společ-
ností uzavřen pracovněprávní ani 
jiný vztah. Půjčka se poskytuje vět-
šinou průběžně měsíčně za měsíce 
školní výuky, je bezúročná. Výše 
fi remní stabilizační půjčky se sta-
novuje v dohodě mezi společností 
a studentem, a to většinou v závis-
losti na probíhajícím ročníku studia 
a na prospěchu studenta. Student 
je na základě dohody o poskytnutí 
fi remní stabilizační půjčky povinen 
uzavřít po ukončení studia se spo-
lečností pracovní smlouvu, pokud jej 
společnost s nabídkou zaměstnání osloví, 
přičemž se také zavazuje po určitou dobu 
setrvat v pracovním poměru u společnosti.

Pokud student nedokončí studia nebo ne-
dodrží stanovenou dobu trvání pracovního 
poměru, je povinen vrátit společnosti celou 
nebo poměrnou část fi remní stabilizační 
půjčky. Při dodržení stanovené doby trvání 
pracovního poměru po řádném ukončení 
studia povinnost vrácení fi remní stabilizač-
ní půjčky zaniká, a dochází tak k jejímu 
prominutí.

K této problematice zasedal Koordinační 
výbor Komory daňových poradců České 
republiky (9. 11. 2011), který se pravidel-
ně schází s Generálním fi nančním ředitel-

stvím. Problematika byla uzavřena s čás-
tečným rozporem (http://cds.mfcr.cz/cps/
rde/xchg/cds/xsl/2062.html). Za vhodné 
považuji seznámit se stanoviskem Generál-
ního fi nančního ředitelství:

„1. K dané problematice obecně konstatu-
jeme, že jedním z pojmových znaků půjčky 
ve smyslu § 657 občanského zákoníku je 
závazek dlužníka dluh vrátit. (viz. NSS 33 
Cdo 1517/2008). Pro smlouvu o půjčce je 
charakteristické, že věřitel přenechává dluž-
níkovi určité množství věcí druhově určených 
(zastupitelných) k volnému nakládání, pří-
padně ke spotřebování, a dlužník se zava-
zuje vrátit mu po určité době věci stejného 
druhu). Pokud je v daném případě společ-

doc. Ing. H. Březinová, CSc.
Katedra fi nancí a účetnictví
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V Londýně sídlí řada globálně působících fi rem. 
Jednou z nich je i Lloyd´s, s jejíž historií vás nyní 
krátce seznámím.

Z HISTORIE 
LLOYD´S

Historie Lloyd´s začala v roce 1688 v malé 
kavárně Lloyd´s Coffee v Tower Street 
v Londýně, kterou vlastnil Edward Lloyd. 
Tato kavárna totiž byla oblíbeným místem 
pro setkávání kapitánů lodí, jejich vlastníků 
a obchodníků, a proto získala pověst místa, 
kde se bylo možné dozvědět důvěryhodné 
„lodní“ zprávy a časem i informace o ná-
mořním pojištění.

Roku 1691 se zmíněná kavárna přestě-
hovala do větších prostor na rohu Lombard 
Street a Abchuch Street v Londýně. Ve stej-
né době se podařilo Edwardu Lloydovi 
vytvořit síť korespondentů (informátorů) 
v nejdůležitějších britských i zahraničních 
přístavech, což mu umožnilo získávat rychlé 
a přesné zprávy o různých lodích.

Edward Lloyd zemřel v roce 1713, kavár-
nu dále provozoval jeho zeť. V následují-
cích letech však Lloyd´s začala žít vlastním 
životem. V roce 1769 založila „odpadlá“ 
skupina pojišťovatelů New Lloyd´s Coffee 

House v Pope´s Head Alley. To byl prv-
ní a nejdůležitější krok ke vzniku Lloyd´s 
v podobě, v jaké jej známe dnes.

Stále více se stávalo zřejmým, že Lloyd´s 
potřebuje více než jenom místo k setká-
vání. Proto se již v roce 1771 celkem 79 
obchodníků, bankéřů, majitelů lodí, pojisti-
telů a makléřů upsalo ke složení 100 liber 
za účelem vybudování nové budovy. Po-
prvé se tak Lloyd´s stala vlastnictvím více 
osob. Devět z těchto „upisovatelů“ bylo 
zvoleno do nového výboru. Od této doby 
již Lloyd´s přestal být kavárnou.

V době napoleonských válek byl Lloyd´s 
v nepřetržitém kontaktu s Admiralitou, se 
kterou si vyměňoval informace (i špionážní 
zprávy). Roku 1803 byl založen tzv. Lloy-
d´s Patriotic Fund, který od té doby až 
do současnosti podporuje vysloužilé vojáky.

V roce 1774 se Lloyd´s přestěhoval do bu-
dovy Royal Exchange. Dne 10. 1. 1838 
byla tato budova poničena požárem, při-
čemž oheň také zničil mnoho záznamů o dří-
ve uskutečněných obchodech společnosti. Te-
prve roku 1844 se Lloyd´s mohla vrátit zpět 
do opravené budovy.

Zvon Lutine Bell, který je symbolem Lloyd´s 
a který visí v „Underwriter Room“, byl pů-
vodně zavěšen na francouzské fregatě Lu-
tine. Tato loď byla ukořistěna britským loď-
stvem v roce 1793. Roku 1799 se potopila 
s mnoha námořníky a obrovským množstvím 
zlata, určeného k ražbě mincí. Pojistitelem 
lodi i jejího nákladu byl Lloyd´s. V roce 
1859 se podařilo vyzvednout lodní zvon 
a dovézt jej do prostor společnosti, kde pak 
„zvěstoval“ novinky o pohřešovaných lodích. 
V současnosti se zvon používá výhradně při 
ceremoniálních příležitostech.

V roce 1871 byla společnost Lloyd´s ofi -
ciálně „založena“ zvláštním zákonem, který 

Ing. Zbyněk Kalabis
tajemník Katedry 
bankovnictví a pojišťovnictví

přijal britský parlament. Od té doby nesmí 
nikdo, kdo není členem (neboli pojistitelem) 
této společnosti, pojišťovat jejím jménem.

V roce 1880 Cuthbert Heath, prominentní 
pojistitel v rámci Lloyd´s, podepsal první 
zajišťovací smlouvu na „americká rizika“ 
pro britskou společnost, která uzavírala 
obchody v USA. Cuthbert Heath pak v roce 
1887 potvrdil svoji pověst novátora – uza-
vřel totiž první nenámořní pojistku.

V roce 1912 se někteří pojistitelé Lloyd´s 
podíleli na pojištění Titanicu (a pak museli 
zaplatit veškeré škody).

Společnost Lloyd´s je rovněž průkopníkem 
pojištění satelitů a jiných lidmi vytvořených 
objektů ve vesmíru. 

V roce 1978 byla v rámci Lloyd´s vytvo-
řena pracovní skupina, která měla pro-
zkoumat, zda a jak by se mohla společnost 
samoregulovat. V roce 1980 pak byl schvá-
len návrh zákona, tzv. Lloyds Bill. V roce 
1982 získal tento návrh královský souhlas 
(Royal Assent) a posléze byl přijat parla-
mentem jako Lloyds Act. Od 30. 11. 2001 
je Lloyd´s regulován Financial Services 
Autority.

V roce 1986 se Lloyd´s přestěhoval 
do nových prostor v One Lime Street v Lon-
dýně. Budova byla navržena Richardem 
Rogersem a slavnostně otevřena britskou 
královnou Alžbětou II.

Pokud máte zájem o podrobnější infor-
mace z této oblasti, doporučuji vám její 
internetovou adresu www.lloyds.com. 
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Za velmi důležité datum pro obchodování 
s cennými papíry v Londýně je oprávněně 
považován 3. říjen 1801. Od tohoto dne 
jsou totiž obchody s cennými papíry pro-
váděny výhradně na základě formálního 
členství obchodníků v burze. Je tedy možné 
konstatovat, že teprve tímto dnem vznikla 
v Londýně moderní burza cenných papírů.

V současné době sídlí centrála London 
Stock Exchange na Paternoster Square, 
tedy v blízkosti světoznámé katedrály sva-
tého Pavla. 

Zájemcům o podrobnější informace ne-
jenom o minulosti, ale rovněž o současnos-
ti Burzy cenných papírů v Londýně mohu 
doporučit k prostudování její internetové 
stránky www.londonstockexchange.com.

Londýn je jedním z nejvýznamnějších světových fi nančních center. V tomto 
článku vás chci krátce seznámit s historií London Stock Exchange neboli 
Burzy cenných papírů.

HISTORIE LONDON 
STOCK EXCHANGE

Ing. Zbyněk Kalabis
tajemník Katedry 
bankovnictví a pojišťovnictví
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Obchod s akciemi v Londýně byl v první 
polovině 17. století vyvolán potřebou fi -
nancovat dvě velké „zámořské cesty“. Kon-
krétně se jednalo 

–  o záměr „Moskevské společnos-
ti“ („Muscovy Company“) doplout 
do Číny tzv. severní cestou přes Bílé 
moře severně od ruských břehů a 

–  o cestu „Východoindické společnos-
ti“ („East India Company“) do Indie 
a na Dálný východ. 

Ani jedna z těchto obchodních společ-
ností ovšem nebyla schopna získat nutný 
kapitál na tyto svoje projekty výhradně 
ze svých vlastních zdrojů. Potřebné pro-
středky proto získaly prodejem podílů 
obchodníkům – čímž jim samozřejmě bylo 
také prodáno právo na podíl na případ-
ném zisku (i ztrátě). Tento nápad se brzy 
velmi dobře uchytil, takže v roce 1695 
existovalo údajně již 140 akciových spo-
lečností.

Obchod s akciemi byl koncentrován 
v okolí City do tzv. Exchange Alley, zejmé-

na do dvou kaváren, konkrétně Garravay´s 
a Jonnathan´s. 

Broker John Castaing od roku 1698 pu-
blikoval přehled ceny akcií a dalších ob-
chodovaných komodit. Tento přehled se na-
zýval „The Course of Exchange and other 
things“ a zájemcům byl k dispozici v obou 
těchto kavárnách. Jedná se o nejstarší do-
chovaný důkaz o organizovaném obchodu 
s akciemi v Londýně.

V roce 1761 se skupina 150 obchodníků 
s akciemi rozhodla vytvořit klub v Jonatha-
nově kavárně (tzv. Jonatahn´s club), jehož 
smyslem, resp. cílem bylo provádění prode-
jů a nákupů cenných papírů. 

V roce 1773 si zúčastnění obchodníci 
s cennými papíry nechali postavit vlastní 
budovu. V přízemí této budovy se obchodo-
valo s akciemi (v tzv. dealing room), o patro 
výše se pak nacházela kavárna. Tato bu-
dova byla krátce známa jako „New Jona-
tahn´s“ (podle názvu původního místa pro 
provádění obchodů), brzy však byl název 
budovy změněn na „The Stock Exchange“.



ním a úlohou Asociace hypotečních maklé-
řů. Těžiště této studie však spočívá ve velmi 
důkladné analýze regionálních trhů hypo-
tečního zprostředkování a jeho hodnocení 
z řady aspektů. Déle se tato talentovaná 
studentka zabývá očekávaným vývojem 
hypotečního zprostředkování v ČR, jak 
z hlediska legislativních úprav, tak v ob-
lasti trhu hypotečního zprostředkování. Tato 
práce bude dále dopracována a doplně-
na o PPT prezentaci, která by měla být 
prezentována, obhajována a diskutována 
na Asociaci hypotečních makléřů v prvním 
čtvrtletí roku 2012.

puls.bivs.cz

V březnu loňského roku (2011) byl uveden v život 
Program práce s talentovanými studenty.
V akademickém roce 2011/2012 do něj 
byli přijati dva studenti. Matěj Nepimach 
(3. ročník bakalářského studia, obor Mak-
léř) a Jekatěrina Velková (1. ročník magi-
sterského studia, obor Finance). Oba stu-
denti se téměř okamžitě zapojili do prací 
na výzkumných projektech. Matěj Nepimach 
do výzkumu v rámci IGA (interní grantové 
agentury) BIVŠ pod názvem Posuny pod-
nikatelského paradigmatu v důsledku glo-
bální fi nanční krize. Studentka, bakalářka, 
J. Velková pak do prací na podkladech vý-
zkumu v rámci GAČR (Grantová agentura 
České republiky) pod názvem „Optimaliza-
ce outsourcingu ve veřejném sektoru“, část 
týkající se outsourcingu v bankách.

Studentka Velková v krátké době se-
sbírala a utřídila podklady o nákladech, 
které české banky vynakládají na out-
sourcing svých činností. Tedy na převádění 
některých činností bank na subdodavatele 
s cílem snížení nákladů a zvýšení efek-
tivnosti. Podklady byly použity jednak 
k vědecké stati „Outsourcing – a tool 
for increasing of the competitiveness of 
Czech banks“ publikované v recenzova-
ném časopise Socioekonomické studie BIVŠ 
a jednak při vystoupení na dvou meziná-
rodních konferencích k outsourcingu.
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Student Nepimach dokázal během října 
a listopadu dát dohromady studii s názvem 
„Optimalizace fi nanční struktury podniku“ 
se kterou se zúčastnil vědecké konference 
ve dnech 30. 11. a 1. 12. 2011. Konfe-
renci na téma Trendy v podnikání 2011 
pořádala Západočeská universita v Plzni, 
ekonomická fakulta. 

Ve své studii se M. Nepimach zaměřil 
na možnosti využití jednoduchých analytic-
kých metod pro rychlé posouzení fi nanční 
situace podniku a jeho budoucnosti. Studie 
je určena především pro malé a střední pod-
niky, které jsou nejvíce ohroženy současnými 
krizovými jevy. Studie je ve zkrácené podo-
bě odbornou přílohou tohoto vydání Pulsu. 
Námět bude ještě dál rozpracován do for-
my jednoduchého modelu, který po dosazení 
několika údajů z podnikových výkazů ukáže 
alespoň orientačně, jak na tom podnik je. 

Studentka Velková pak za dva posled-
ní měsíce roku 2011 zpracovala poměrně 
rozsáhlou studii na téma „Současnost a per-
spektivy trhu hypotečního zprostředkování 
v ČR“. Ve své práci se studentka Velková 
zabývá především přednostmi a nedostat-
ky zprostředkování a dále pak strukturou a 
charakteristikou jednotlivých typů subjektů, 
zabývajících se hypotečním zprostředková-

doc., Ing. F. Pavelka, CSc.
vedoucí Katedry 
bankovnictví a pojišťovnictví

Ing. Olga Šefl ová
Katedra bankovnictví 
a pojišťovnictví

TALENTI BIVŠ V AKCI
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sou). Soustředila se na fondy a aplikaci 
aktuálního principu. Na ni navázala Irena 
Petráková s tématem peněžních fondů pří-
spěvkových organizací. Brilantní znalost 
účetního a daňového pojetí technického 
zhodnocení, oprav a rezerv ve zdravotnic-
tví předvedla MUDr. Ivana Staudacherová. 
Zajímavé byly informace Renáty Šarocho-
vé o rozpočtu Státního fondu dopravní in-
frastruktury, která v dotazech reagovala 
i na účetnictví této právnické osoby.

Známkovalo se lehce a studenti se mohli 
vyjádřit ke svým kolegům. Čas byl i na to 
vzájemně uznat kvalitu práce prezentují-
cích studentů i v průběhu semestru před-
nášející doc. Březinové. Rozcházeli jsme se 
uspokojeni pocitem, že jsme se vzájemně 
obohatili o nové poznatky a výuka účet-
nictví veřejné správy měla smysl.

V posluchárně sedí skupinka studentů 
a dvě pedagožky, za katedru K 108 paní 
doc. RNDr. Jaroslava Pavelková, CSc. a zkou-
šející doc. Ing. Hana Březinová, CSc. Příjem-
nou atmosféru podtrhuje směs vůně kávy 
a domácího pečiva. 

Akci kulatý stůl otevřel trochu nervózně 
David Pavlíček. Vybral si seznámit poslu-
chače s aplikací účetní metody odpisování, 
která je již u příspěvkových organizací po-
užívána, ale u organizačních složek státu 
a územních samosprávných celků je za-
vedena nově od 31. 12. 2011. Jaroslav 
Viduna vysvětlil účetní informace v Insti-
tutu postgraduálního vzdělávání, což je 
příspěvková organizace zřízená Minister-
stvem zdravotnictví ČR. Vyústěním prezen-
tace bylo vyjádření ukazatele rentability 
za rok 2010. Příspěvkové organizace mo-
hou být zřízeny územními samosprávnými 
celky. O tom informovala Petra Hybnerová, 
neboť se zaměřila na účetnictví příspěvko-
vé organizace (nemocnice) zřízené městem. 
Stejný subjekt podrobně analyzovala Ja-
roslava Novotná a uvedla řadu příkladů 
účtování v nemocnici (Jablonec nad Ni-

Před tabulí prezentuje jedna ze studentek oboru Ekonomika a management 
zdravotních a sociálních služeb svůj příspěvek na téma Reforma účetnictví státu. 
Jedná se o zkoušku z předmětu Účetnictví veřejné správy formou „kulatého stolu“, 
kterou si mohli studenti 3BK ZSS zvolit.
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doc. Ing. H. Březinová, CSc.
Katedra fi nancí a účetnictví
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BIVŠ SR VO VEREJNÝCH 
DISKUSIÁCH K AKTUÁLNEJ 
ODBORNEJ PROBLEMATIKE

II. ROČNÍK VEDECKÝCH 
SEMINÁROV 
KATEDIER 
BIVŠ SR

Pod záštitou „Café Európa“ (organizovaná Európskou komisiou – zastúpenie 
na Slovensku a Slovenskou debatnou asociáciou) sa realizujú verejné odborné 
diskusie na rôzne témy aktuálneho diania. Do panelovej diskusie, ktorá sa 
realizuje zhruba raz mesačne, sú pozývaní dvaja priami účastníci.

BIVŠ, zahraničná vysoká škola Banská Bys-
trica bola zastúpená v priamej panelovej 
diskusii už v dvoch kolách:

Dňa 27. 9. 2011 bola diskutovaná téma: 
„Dlh treba zakázať! ÁNO alebo NIE?“, kde 
BIVŠ reprezentoval náš kolega z Katedry 
bankovníctva a poisťovníctva v SR Ing. Va-
lér Demjan, PhD.

Že to bola zaujímavá téma, je nepopie-
rateľné. V posledných mesiacoch čoraz 
viac počúvame o dlhoch štátov, pomoci 
s odlžovaním, záchrane krajín, bánk, inšti-
túcií a teda vytváraní stále väčšieho dlhu. 
Ako von zo situácie, kde je skoro celý svet 
zadlžený? Musíme radikálne zakázať dlh? 

Alebo je odpoveďou postupné, zodpoved-
né správanie sa štátov, vlád a občanov?... 
Možné východiská či postoje sme diskuto-
vali práve na tomto podujatí.

Dňa 23. 11. 2011 bola naša škola opäť 
priamo zastúpená v rámci tejto odbornej 
verejnej diskusie vedúcim katedry Ekonó-
mie a oceňovania v SR doc. Ing. Eugenom 
Valachom, CSc., kedy bola diskutovaná 
téma: Dnešný svet smeruje do (ne)slobody! 
Súhlasíte alebo ste proti?

Mnohí tvrdia, že súčasný politický a eko-
nomický systém sa už vyčerpal a musí prísť 
niečo nové. Čo nás čaká z pohľadu ekono-
mickej teórie? Regulácia, či deregulácia? 

BIVŠ, zahraničná vysoká škola Banská Bystrica 
pokračuje v tomto akademickom roku II. 
ročníkom vedeckých seminárov katedier. V rámci 
zimného semestra 2011 boli organizované 
vedecké semináre dvoch katedier. V letnom 
semestri 2012 nás čakajú ešte ďalšie dva.

A čo so sebou prinášajú?... Možno história 
a dejiny ekonomických teórií nám ponúka-
jú odpoveď. V rámci oboch diskusných fór 
boli predostreté konštruktívne otázky, od-
znelo mnoho zaujímavého a inšpiratívne-
ho. Ďalší účastníci verejnej diskusie (aj naši 
kolegovia z BIVŠ) odchádzali obohatení 
o nové poznatky a s mnohými podnetmi.

Veríme, že aj touto formou budeme aj na-
ďalej šíriť dobré meno BIVŠ, zahraničnej 
vysokej školy v SR.

Ing. Viktória Vargová, PhD.
vedúca Katedry bankovníctva a poisťovníctva 
a zástupca prorektora v SR pre vedu, výskum 
a zahraničné styky
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Ing. Viktória Vargová, PhD.
vedúca Katedry bankovníctva 
a poisťovníctva a zástupca 
prorektora v SR pre vedu, 
výskum a zahraničné styky

Pod záštitou Katedry fi nancií a účtovníc-
tva sa konal dňa 24. novembra 2011 ve-
decký seminár „Aktuálne vývojové trendy 
daní a daňovej politiky EÚ“, ktorý bol za-
meraný na monitoring a diskusie k najak-
tuálnejším problémovým okruhom súčasnej 
daňovej teórie a praxe v SR a EÚ. Vedec-
kým a odborným garantom seminára bol 

Prof. Ing. Jozef Medveď, PhD., prorektor 
BIVŠ Praha v SR.

Teoretické príspevky a diskusia boli 
orientované najmä na otázky zvyšova-
nia výkonnosti a efektívnosti daňových 
systémov a možnosti riešenia problémov 
daňového zaťaženia a daňových únikov 
v kontexte prebiehajúcich procesov da-
ňovej harmonizácie a reforiem daňových 
politík členských krajín EÚ. Zároveň prvý 
krát v podmienkach SR bol odbornej 
a vedeckej verejnosti prezentovaný mo-
del transformácie úradov daňovej správy 
v roku 2012 realizovaný Ústredným daňo-
vým riaditeľstvom v Banskej Bystrici. Širším 
zámerom vedeckého seminára bolo pou-
kázať na kľúčový význam a očakávaný 
vývoj daňových systémov v modernej fi š-
kálnej politike EÚ v období pretrvávajúcej 
ekonomickej a fi nančnej krízy.

Dňa 8. decembra 2011 bol na pôde 
BIVŠ SR organizovaný vedecký seminár 
Katedry bankovníctva a poisťovníctva 
pod názvom „Problémy EMÚ a ich do-
pady na európske bankovníctvo“, ktorého 
odborným garantom bol Prof. Ing. Jozef 
Medveď, PhD., prorektor BIVŠ Praha 
v SR. Vedecký seminár vytvoril priestor 
pre prezentáciu nových poznatkov, vý-

menu názorov a prístupov k otázkam 
krízy eurozóny – jej príčinám, dopadom 
a možnostiam riešenia. Rezonovali hlav-
ne tieto otvorené otázky: radikálne, ale 
potrebné ústupky pre udržanie eurozóny; 
možnosti hospodárskej politiky pri rieše-
ní krízy eurozóny; Basel III; Euroval ako 
záchranný balík eura; menová politika 
ECB v budúcnosti či dodatočné zdanenie 
bankového sektora.

Seminár ponúkal priestor pre konfron-
táciu s aktuálnou situáciou na „fi nančnom 
trhu“.

V rámci tohto vedeckého seminára 
s osobitne aktuálnou problematikou od-
zneli nové poznatky, zaujímavé postrehy 
a podnety, ktoré prispeli nielen odbornej 
verejnosti, ale aj k lepšej odbornej orien-
tácii prítomných študentov BIVŠ SR.



Miroslava Hučky se také blíže 
věnoval problematice fi nan-
cování podniků, úloze bank 
a kapitálových trhů. Publika-
ci uzavírá pohled na vývoj 
vlastnické struktury podniků.

Kniha je určena přede-
vším vrcholovým manaže-
rům podnikové sféry, členům 
správních orgánů a dalším 
profesím, které se nějakým 
způsobem setkávají ve své 

puls.bivs.czpuls.bivs.cz

VÝVOJOVÉ TENDENCE 
VELKÝCH PODNIKŮ
Nakladatelství C. H. Beck vydalo v květnu 2011 
publikaci s názvem Vývojové tendence velkých 
podniků.
Kniha je zaměřena na in-
stitucionální prostředí 
podnikové sféry, vývojové 
tendence ziskových i ne-
ziskových organizací, ana-
lyzuje konkurenceschop-
nost a úspěšnost podniků 
v podmínkách globalizace 
a jsou naznačeny světové 
trendy vývoje konkurence-
schopnosti podniků. Autor-
ský kolektiv pod vedeném 

PhDr. Klára Beránková
vedoucí knihovny

každodenní činnosti s problematikou sprá-
vy společnosti, se strategickým řízením, 
otázkou konkurenceschopnosti, s organiza-
cí řízení, fi nancování a vlastnické struktury. 
Je vhodná rovněž jako studijní pomůcka 
pro studenty vysokých škol ekonomického 
a manažerského zaměření. Publikace je 
dostupná pro absenční výpůjčku v knihovně 
Bankovního institutu VŠ, a. s.

HUČKA, Miroslav; KISLINGEROVÁ, Eva; 
MALÝ, Milan. Vývojové tendence velkých pod-
niků : podniky v 21. století. 1. vyd. V Praze 
: C.H. Beck, 2011. xv, 275 s. ISBN 978-80-
7400-198-7.
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v textu na citované zdroje uvedené v poznámce 
v pořadí, v jakém se objeví v textu. Každá bib-
liografi cká citace stejného informačního zdroje 
obdrží zvláštní číslo. Číslo se uvádí vždy jen 
jedno (nelze podobně jako u Harvardského 
systému či číselné formy uvádět dva odkazy 
za sebou), ale v jedné poznámce může být 
uvedeno více bibliografi ckých citací. 

Na intrapersonální úrovni se komunikační 
výzkum soustřeďuje na zpracování infor-
mace (18). Například Holá (19) tvrdí, že 
komunikaci lze charakterizovat jako proces 
sdílení určitých informací. Řečené však ještě 
neznamená slyšené (20). 
Bibliografi cké citace 

Poznámky jsou uvedeny v číselném pořa-
dí. Čísluje se průběžně v celém dokumentu. 
Poznámka, která odkazuje na informační 
zdroj uvedený v předchozí poznámce, by 
měla buď opakovat úplný bibliografi cký 
odkaz, nebo uvést číslo dřívější poznámky 
s případnými čísly stránek. V případě roz-
sáhlejší práce (diplomová práce apod.) je 
možné uvést ještě abecední seznam všech 
citovaných zdrojů na konci dokumentu. 
2. McQUAIL, Denis. Úvod do teorie masové 

komunikace. Vyd. 2. Praha: Portál, 2002 
ISBN 80-7178-714-0. 

… 
5. HOLÁ, Jana. Interní komunikace ve fi rmě. 

Brno: Computer Press, 2006. ISBN 80-
251-1250-0. 

… 
18. ŠULEŘ, Oldřich. 100 klíčových manažer-

ských technik: komunikování, vedení lidí, roz-
hodování a organizování. Brno: Computer 
Press, 2009. ISBN 978-80-251-2173-3. 

19. McQUAIL, Denis, ref. 2, s. 75 
20. HOLÁ, Jana, ref. 5

Na tomto místě bychom vás chtěli blíže se-
známit s metodami citování a odkazování 
v odborném textu dle ČSN ISO 6901. Nor-
ma nabízí tři způsoby zápisu odkazu na 
bibliografi ckou citaci v textu: 
1. Harvardský systém (forma jméno-datum)
2. Forma číselného odkazu
3. Průběžné poznámky

1.  Harvardský systém (forma jméno-datum)
Odkaz v textu 

Jméno tvůrce a rok vydání citovaného zdroje 
jsou uvedeny v textu ve formě jméno-datum 
v kulatých závorkách. Pokud se jméno tvůrce 
vyskytuje přirozeně v textu, následuje pouze 
rok v kulatých závorkách. Lokace citace ve 
zdroji (rozsah stran, ze kterých bylo citová-
no) se uvádí do kulatých závorek za rok. 
Pokud mají dva nebo více zdrojů stejného 
tvůrce i rok vydání, odlišují se malými pís-
meny abecedy přiřazenými k roku vydá-
ní. V takovém případě se písmena uvádí 
i v závěrečném soupisu bibliografi ckých ci-
tací. Pokud je nutné uvést dva či více zdrojů, 
uvádějí se v jedněch kulatých závorkách 
a oddělují se středníkem. V případě chy-
bějícího autora se použije zkratka „Anon.“ 

Na intrapersonální úrovni se komunikační 
výzkum soustřeďuje na zpracování infor-
mace (McQuail, 2002, s. 29). Například 
Holá (2006) tvrdí, že komunikaci lze cha-
rakterizovat jako proces sdílení určitých 
informací. Řečené však ještě neznamená 
slyšené (Šuleř, 2009b, s. 75) 
Bibliografi cké citace 

Bibliografické citace jsou uspořádány 
v seznamu v abecedním pořadí podle pří-
jmení autorů. Rok vydání se u této metody 
neuvádí až za nakladatele, ale přímo za 
tvůrce po čárce. Jako datum vydání se uvá-
dí pouze přesnější datum, je-li známé. 
HOLÁ, Jana, 2006. Interní komunikace ve 
fi rmě. Brno: Computer Press. ISBN 80-
251-1250-0. 

JAK SPRÁVNĚ ODKAZOVAT 
V ZÁVĚREČNÉ PRÁCI

PhDr. Klára Beránková
vedoucí knihovny

McQUAIL, Denis, 2002. Úvod do teorie ma-
sové komunikace. Vyd. 2. Praha: Portál. 
ISBN 80-7178-714-0. 

ŠULEŘ, Oldřich, 2009b. 100 klíčových mana-
žerských technik: komunikování, vedení lidí, 
rozhodování a organizování. Brno: Compu-
ter Press. ISBN 978-80-251-2173-3. 

2.  Forma číselného odkazu 
Odkaz v textu 

Číslem v kulatých závorkách, hranatých zá-
vorkách nebo horním indexu odkazujeme 
v textu na citované zdroje v pořadí, 
v jakém jsou citovány poprvé. V textovém 
editoru se propojují křížovými odkazy. Ná-
sledné odkazy stejného citovaného zdroje 
obdrží stejné číslo jako první. Lokace citace 
v dokumentu se píše po číslicích. 

Na intrapersonální úrovni se komunikační 
výzkum soustřeďuje na zpracování infor-
mace 15. Například Holá 25 tvrdí, že ko-
munikaci lze charakterizovat jako proces 
sdílení určitých informací. Řečené však ještě 
neznamená slyšené 8 s. 75 
Bibliografi cké citace

Bibliografi cké citace jsou uspořádány dle 
výskytu v dokumentu v číslovaném seznamu. 
8. ŠULEŘ, Oldřich. 100 klíčových manažer-

ských technik: komunikování, vedení lidí, roz-
hodování a organizování. Brno: Computer 
Press, 2009. ISBN 978-80-251-2173-3. 

… 
15. McQUAIL, Denis. Úvod do teorie masové 

komunikace. Vyd. 2. Praha: Portál, 2002 
ISBN 80-7178-714-0. 

… 
25. HOLÁ, Jana. Interní komunikace ve fi r-

mě. Brno: Computer Press, 2006. ISBN 
80-251-1250-0. 

3.  Průběžné poznámky 
Odkaz v textu 

Číslem v kulatých závorkách, hranatých zá-
vorkách nebo horním indexu odkazujeme 

1)  Vešla v platnost 1. dubna 2011 a ruší se jí dříve platné normy ČSN ISO 690 a ČSN 690-2. Generátor citací 
a interpretace nové normy jsou dostupné na webových stránkách http://www.citace.com/.
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KALENDÁRIUM

 

1. prosince 2011  DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

5. prosince 2011  Seminář na téma ZEMĚDĚLSKÁ POLITIKA V ČR A EU 
– referát přednesl prezident Agrární komory Ing. Jan Veleba

8. prosince 2011  Ve spolupráci s personálně poradenskou společností POINT IT s.r.o. pořádal 
BIVŠ informativní prezentaci s možností následného workshopu na téma 
JAK ZÍSKAT VYSNĚNOU PRÁCI

9. prosince 2011  Bankovní institut vysoká škola, a.s. pořádal v Kongresovém centru 
ČNB mezinárodní vědeckou konferenci pod záštitou guvernéra České 
národní banky na téma FINANČNÍ KRIZE, JEJÍ FISKÁLNÍ DŮSLEDKY, 
KONSOLIDACE

12. prosince 2011   125. ŽOFÍNSKÉ FÓRUM na téma Setkání primátorů a starostů měst a obcí 

19. ledna 2012  DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

20. ledna 2012  Seminář MALÉ A STŘEDNÍ PODNIKY NOSNÝ FAKTOR REGIONÁLNÍHO 
ROZVOJE pořádaný ve spolupráci s Alumni klubem DAAD

24.–25. ledna 2012  5. ročník evropského veletrhu pomaturitního a celoživotního vzdělávání 
GAUDEAMUS na výstavišti Praha-Holešovice

25. ledna 2012 Soutěž NEJLEPŠÍ BANKÉŘ BIVŠ

13. února 2012 ZAHÁJENÍ VÝUKY V LETNÍM SEMESTRU

13. února 2012   ZAHÁJENÍ AKADEMICKÉHO ROKU II

16. února 2012 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

15. března 2012   DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

20. dubna 2012  MEZINÁRODNÍ KONFERENCE SOCIÁLNÍ 
A VZDĚLANOSTNÍ SOUVISLOSTI FINANČNÍ GRAMOTNOSTI



CELOŽIVOTNÍ  VZDĚLÁVÁNÍ

www.bivs.cz/kurzy

Nikdy
       není            pozdě
zvolit si
 vlastní    cestu!

  Profesně orientované kurzy

  Zájmově orientované kurzy

  Sportovně orientované kurzy



KURZ JACHTINGU

Bankovní institut vysoká škola nabízí „Kurz k získání kapitánského průkazu“.
Kurz zahrnuje teoretickou část a praktickou přípravu na Lipenské přehradě.

          JACHTING -  
    adrenalin, vzrušení, 
                svoboda,  
                           relax ...

www.bivs.cz/kurzy


